

Magyar Amerika

A YOUNGSTOWNI MAGYARSÁG HÁRMAS JUBILEUMI ÜNNEPÉLYE

A Heidelberg Gardenben 600 főnyi közönség ünnepelte a Youngstowni Nagybizottság 25 éves, a Magyar Hirlap 30 éves és Neményi Miklós Ernő lapkiadó és szerkesztő 25 éves jubileumát.

YOUNGSTOWN, O. — A Volt töltött káposzta is. Almás rétes és diósbéles, kávé sem maradt el. Amerikaisan mindenki megkapta a maga porcióját s ezzel mindenki megelégedett.

A vacsora előtt Brogley Felenc, a Nagybizottság fiatal elnöke a mikrofonhoz lépett s megkezdte a műsorszámok bekonferálását.

A műsort zászlóbontással kezdte. M. J. Kirwan kongresszusi képviselő egy amerikai zászlót ajándékozott a jubiláló Nagybizottságnak. Ezt a zászlót kibontották, miközben Báronyné Kazza Margit pittsburgi énekesnő elénekelt a "God Bless America"-t. A közönség állva hallgatta az éneket s a zászlót, valamint az énekesnőt kelesen megtapsolták.

A rövid, de megható ünnepi szám után Ft. Mundweil János plébános asztali imát mondott.

A vacsora elköltése után a börtmester első szónoknak William B. Spagnolá-t, Youngstown lasz-zármazású polgármesterét hívta fel szólásra. A polgármester egy-két magyar szóval fűszerezett beszédében átadta a város dívdvölétét a három jubilánsnak.

Felolvasta a töztmester Dr. Kerekes Tibornak, az Amerikai Magyar Szövetség titkáranak Washingtonból küldött üdvözlőtáviratát, majd szólásra kérte Borshy-Kerekes Györgyöt, az Amerikai Magyar Ref. Egyesület és az Amerikai Magyar Szövetség szervező titkárát. A magyarszivekbe markoló beszéd rendkívül nagy hatást tett az ünneplő közönségre. A kiváló szónok, volt youngstowni lelkész, beszélt az amerikai magyarság elhivatottságáról.

A vacsora kitérő volt. Pompás bór alá töltött asztal csirkét szolgált fel csinos magyar leányok törött krumpli, borsó-sárgarépa gaperunggal s vörös répával.

aminöket mi itt Amerikában ünnepelünk" — mondotta a szónok nagy taps közben.

"Uj rendet akarnak csinálni ma Európában, beleértve Magyarországot is. Azt akarják, hogy ezt az új rendet ne német és pogány módra, hanem magyart és keresztény módra csinálják meg. Nem tűrhetjük, hogy szülőhazánkban a magyar zászló fölött más zászló, horogkeresztes vagy sarló és kalapácsos zászló lobogjon.

"Az Egyesült Államok, a mi fogadott hazánk mellettünk van. Azoknak, akiknek nem tetszik, hogy az Amerikai Magyar Szövetség kifejezte az amerikai magyarság büszséget, mert, mint mondják kifejeztük már azt, amikor a polgárlevél megszerztük, csak azt mondom, hogy kifejeztük büszséget, szeretetünket a feleségünk iránt az esküvőn, de vajon megelégedne-e feleségünk azaz, ha többé sohase mondanók neki, hogy híven kitartunk melletté és szeretjük?"

"Hivatásunk van Amerikában. Hivatásunk nem hallgatni és tétlenül keseregni, hanem beszélni és szervezkedni. Nem akarunk egy második Trianont. Az amerikai magyarságnak helyet kell biztosítani ott, ahol majd Europa új térképét megrajzolják. Magyarországnak népeket ugyanolyan szabadságot követelünk, mint

eko